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            ─────────────────── 

午前１０時開議 

○川又照雄議長 ご報告いたします。 

 ただいま出席議員は１８名であります。 

 よって，定足数に達しております。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

            ─────────────────── 

○川又照雄議長 本日の議事日程は，お手元に配付いたしました議事日程表のとおりといたしま

す。 

            ─────────────────── 

 日程第１ 議案質疑 議案第３号ないし議案第３０号 

○川又照雄議長 日程第１，議案質疑を行います。 

 議案第３号から議案第３０号まで，以上２８件を一括議題といたします。 

 通告がありますので，発言を許します。 

 １８番宇野隆子議員の発言を許します。１８番宇野隆子議員。 

〔１８番 宇野隆子議員 質問者席へ〕 

○１８番（宇野隆子議員） おはようございます。日本共産党の宇野隆子です。 

 私は，議案第８号常陸太田市国民健康保険税条例の一部改正について，議案第１４号市道０１

３９号線工事等委託契約の一部変更について，議案第１８号令和３年度常陸太田市一般会計補正

予算（第１３号）について，この３件について質疑を行います。 

 まず，議案第８号常陸太田市国民健康保険税条例の一部改正について。 

 議案書２１ページになります。 

 改正後の税率における被保険者負担への影響について，議案書２１ページ，第３条，４条，５

条，６条，７条，８条と，改正税率の条例になっておりますけれども，この中で，令和４年度と，

それから基金繰入れが令和７年度には，一応ゼロになるという計画になっておりますが，それぞ

れの税額の負担軽減についてお伺いいたしたいと思います。 

 次に，議案第１４号市道０１３９号線工事等委託契約の一部変更について。 

 ７６ページになります。 

 ７６ページにあります茨城県との随意契約ですけれども，今回３億4,６００万円の減額という

ことで，補正予算にも減額措置されておりますけれども，この契約内容の一部変更について，若

干，その理由については説明がありましたけれども，さらに具体的な内容について伺いたいと思

います。 

 ７７ページには平面図がありますが，これを見ますと，道路改良工事，それから５号橋と。こ

の変更についてのご説明をお伺いいたしたいと思います。 

 次に，議案第１８号令和３年度常陸太田市一般会計補正予算（第１３号）について。ここでは

３点について伺います。 
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 まず，４０ページ，８款１項５目１２節原子力防災訓練運営支援業務委託料３００万3,０００

円の減ですけれども，これは本年１月２９日に原子力の訓練が実施されるということになってお

りましたが，コロナ等の関係で中止になったということでありますけれども，これは当初予算で

見ますと７９９万7,０００円ということで上げられておりまして，３００万3,０００円の減です

から執行額が４９９万4,０００円と，このようになるわけですけれども，この支出となった業務

内容について伺いたいと思います。 

 次に，４６ページ，９款５項３目１２節委託料，ここで２点伺いたいと思いますが，１つは埋

蔵文化財調査業務委託料２７５万円の減額についてですけれども，これについては報告書を作る

というようなことになっておりましたが，どのようなものがいつ出来上がったのか。これについ

て伺います。 

 もう１点が，その下にあります文化財映像記録委託料，これは金砂神社の小祭礼，この行列を

記録するための映像記録の予算でしたけれども，残念ながらコロナ関係で当初予算の４４６万5,

０００円，全額これは減ということになりました。本来の小祭礼が行われなかったということで

ありますけれども，本来の小祭礼に代わる行事が地元または神社さんのほうで何か行われるよう

な計画があるのかどうか，伺いたいと思います。 

 以上です。 

○川又照雄議長 答弁を求めます。保健福祉部長。 

○柴田道彰保健福祉部長 議案第８号常陸太田市国民健康保険税条例の一部改正についてのご質

問にお答えをいたします。 

 改正後の税率における被保険者負担への影響につきましては，令和４年度の税率改正において

急激な負担増とならないよう，３年間の激変緩和措置を行うこととしております。これにより，

基金活用がなくなります令和７年度から本則課税を予定しておりますが，令和３年度本算定ベー

スでの試算による令和４年度，令和７年度の被保険者の負担状況につきましては，基金を活用し

て均等割を２分の１に軽減いたします令和４年度では，令和３年度に比べ課税額が１０万円未満

の増額となる世帯が1,３２２世帯，１０万円以上増額となる世帯が３８世帯で，合計で1,３６０

世帯，全体の１7.３％が増額世帯となります。また，減額となる世帯は，１０万円未満の減額世

帯が6,４３５世帯，１０万円以上の減額となる世帯が４９世帯で，合計で6,４８４世帯，全体の

８2.３％が減額世帯となります。 

 次に，基金の活用がなくなります令和７年度につきましては，令和３年度に比べ課税額が１０

万円未満の増額となる世帯が6,０２５世帯，１０万円以上増額となる世帯が３０１世帯で，合計

で6,３２６世帯，全体の８0.３％が増額世帯となります。また，減額となる世帯は１０万円未満

の減額世帯が1,４９５世帯，１０万円以上減額となる世帯が２０世帯で，合計で1,５１５世帯，

全体の１9.３％が減額世帯となります。 

 以上，令和４年度と令和７年度を比べますと，激変緩和措置を講じなかった場合，当初から約

８割の世帯で課税額が増額となるところでありますが，緩和措置により増額する世帯は約２割と

なります。 
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○川又照雄議長 建設部長。 

○古内宏建設部長 議案第１４号市道０１３９号線工事等委託契約の一部変更になった内容につ

いてのご質問にお答えいたします。 

 議案書の７７ページをご覧願います。 

 全体計画平面図にてご説明いたします。 

 今年度は，平面図にございます青線青枠で表記しました４つの工事を予定しておりましたが，

赤線赤枠で表記しました２つの工事といたしました。変更点を順を追ってご説明いたします。 

 まず，青枠の一番左側，高貫町地内の道路改良工事でございますが，赤線の工事箇所に隣接し

て家屋移転が必要となる地権者がおり，その家屋移転に時間を要していたため，今年度工事を赤

線部分の延長１３０メートルとし，青線の部分を来年度以降としたものでございます。 

 次に，その右側の亀作町地内の道路改良工事でございます。平面図の青線の少し右側，南側か

ら市道の０１３９号線にＴ字路で接続する灰色の網かけの箇所は，県道日立笠間線の延伸部分と

して茨城県が整備を進めております。この路線を工事車両等の進入路として計画しておりました

が，現在県において工事中であることから，青線部分を来年度以降としたものでございます。 

 次に，一番右側の２号跨道橋でございます。２号跨道橋に隣接する５号橋工事の仮設道路にお

いて，地権者との用地交渉に時間を要したことと，電柱移設に時間を要したため，２号跨道橋へ

の進入路が確保できてから来年度以降に実施することとしたものでございます。 

 以上のことから，今年度の施工箇所を，平面図の赤線赤枠の高貫町地内の道路改良工事と５号

橋工事を実施することとし，変更契約額を３億6,７００万円とするものでございます。 

○川又照雄議長 総務部長。 

○綿引誠二総務部長 議案第１８号令和３年度常陸太田市一般会計補正予算（第１３号）に係る

原子力防災訓練運営支援業務委託料に関するご質問にお答えいたします。 

 支出となりました業務内容でございますが，こちらにつきましては，訓練実施に係る事前に行

った業務でございまして，避難訓練実施計画の作成，参加住民等に対する事前説明会の周知及び

資料の作成並びに説明会のときの運営支援，さらには訓練当日のシナリオの作成，職員の配置案

の作成，さらには訓練当日に使用する資機材などの作成並びに調達などでございます。 

○川又照雄議長 教育部長。 

○武藤範幸教育部長 議案第１８号令和３年度一般会計補正予算（第１３号）の補正予算書４６

ページ，９款５項３目文化振興費１２節委託料についての２点のご質問にお答えいたします。 

 初めに，説明欄上段の埋蔵文化財調査報告書でございますが，令和２年度に実施をいたしまし

たＪＴ跡地発掘調査の「文化財保護法」に基づきます調査報告書でございまして，令和２年度に

発掘調査を請け負いました有限会社勾玉工房に，令和３年５月１日から令和４年３月１日までの

工期で業務を委託したものでございます。 

 報告書は令和４年３月１日に納品されたところでございまして，内容は，調査成果として，発

掘により出土いたしました遺構や遺物の種類や時期などについてを，写真や図などを含めまして

詳細にまとめた報告書となってございます。 
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 なお，体裁といたしましてはＡ４判フルカラー１１５ページでございます。 

 次に，説明欄下段の文化財映像記録委託料についてでございます。議員ご発言のとおり，本事

業は本年３月に実施を予定しておりました西金砂神社小祭礼の民俗行事としての価値を映像とし

て記録保存する業務の委託料として予算化したものでございますが，新型コロナウイルス感染拡

大の影響によりまして，神社宮司におきまして，氏子や町会との協議により，本来の３泊４日に

わたるご出社を見送ることとし，本来の祭礼は行われないことから，映像記録につきましても見

送ることとしたものでございます。 

 なお，祭礼は規模を縮小し，３月２７日日曜日の１日限りで，西金砂神社境内において居祭り

として参列者を限定し，神事のみを執り行うと伺ってございます。 

○川又照雄議長 宇野議員。 

○１８番（宇野隆子議員） ご説明いただきありがとうございます。 

 ２回目の質疑を行います。 

 議案第８号常陸太田市国民健康保険税条例の一部改正についてです。令和４年度と，それから

令和７年度と比較をして，今，説明いただきましたけれども，令和４年度においては基金が使わ

れて，均等割が２分の１という軽減割合になっておりますので，これについては先ほどのご説明

で，増額になる世帯が１7.３％と，そして，令和７年度になりますと，均等割についての基金繰

入れがゼロということになりますと，増額になる世帯が今度は逆転して８0.３％増ということで，

大変な負担増になってくると，このことが言えると思います。内容については分かりました。 

 議案第１４号ですけれども，市道０１３９号線の工事等委託契約の一部変更についてですが，

これにつきましても，説明いただきましたので分かりました。その５号橋ですけれども，このと

ころで今，県が工事中というようなところで，進入道路を造るのに時間がかかっていると。そう

しますと，この県工事ですけれども，いつ頃完成の予定だと聞いているのかどうか，この点につ

いて伺います。 

 次に，補正予算関係です。１点目の原子力防災訓練運営支援業務委託料ということであります

けれども，これにつきましては，執行額，どのような内容がということで，訓練実施計画の策定，

シナリオの策定，職員の配置計画等々ありましたけれども，そうしますと，今度は新年度予算の

中でまたこの事業の予算が立てられておりますが，今回，令和３年度で支出になった，今，事業

が行われたその事業も，どの部分か分かりませんけれども，生かされるということになるのかど

うか，この点について伺います。 

 次に，埋蔵文化財，それから文化財映像記録委託料，それぞれについては分かりました。 

 よろしくお願いいたします。 

○川又照雄議長 答弁を求めます。建設部長。 

○古内宏建設部長 お答えいたします。 

 県道日立笠間線の延伸部分の整備については，茨城県からは，完成は令和４年９月頃の予定で

あるとお聞きしております。 

○川又照雄議長 総務部長。 
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○綿引誠二総務部長 議案第１８号の原子力防災訓練の運営支援業務委託料に関する再度のご質

問にお答えいたします。 

 今年度作成いたしましたシナリオ等，こちらのほうの事前に作りました資料につきましては，

来年度の訓練の実施の際に活用させていただきたいと考えております。 

○川又照雄議長 よろしいですか。宇野議員。 

○１８番（宇野隆子議員） ２回目の質疑について，説明の内容は分かりました。 

 以上で議案質疑を終わりにいたします。ありがとうございました。 

○川又照雄議長 以上で質疑を終結いたします。 

            ─────────────────── 

○川又照雄議長 お諮りいたします。議案第２３号から議案第３０号まで，以上８件については，

１７人の委員をもって構成する予算特別委員会を設置し，これに付託の上，審査することといた

したいと思いますが，これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○川又照雄議長 ご異議なしと認めます。よって，議案第２３号から議案第３０号まで，以上８

件については，１７人の委員をもって構成する予算特別委員会を設置し，これに付託の上，審査

することに決しました。 

 お諮りいたします。ただいま設置されました予算特別委員会の委員については，委員会条例第

７条第１項の規定により，森山一政議員，小室信隆議員，菊池勝美議員，諏訪一則議員，藤田謙

二議員，深谷渉議員，平山晶邦議員，益子慎哉議員，菊池伸也議員，深谷秀峰議員，高星勝幸議

員，成井小太郎議員，茅根猛議員，後藤守議員，黒沢義久議員，髙木将議員，宇野隆子議員，以

上１７名を指名いたしたいと思いますが，これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○川又照雄議長 ご異議なしと認めます。よって，ただいま指名いたしました１７人を予算特別

委員会の委員に選任することに決しました。 

 この際，委員会条例第８条第２項の規定により，委員長及び副委員長の互選をお願いいたしま

す。 

 互選されるまでの間，暫時休憩いたします。 

午前１０時２３分休憩 

            ─────────────────── 

午前１０時３３分再開 

○川又照雄議長 休憩前に引き続き，会議を開きます。 

 ただいま休憩中に開催されました委員会において，委員長及び副委員長が互選されましたの

で，ご報告いたします。 

 委員長，髙木将議員，副委員長，諏訪一則議員。 

 以上であります。 

            ─────────────────── 



 １３９ 

○川又照雄議長 次，議案第３号から議案第２２号まで，以上２０件については，お手元に配付

いたしてあります議案等委員会付託表のとおり，それぞれ所管の常任委員会に付託いたします。 

            ─────────────────── 

○川又照雄議長 以上で本日の議事は議了いたしました。 

 次回は３月２２日，定刻より本会議を開きます。 

 本日はこれにて散会いたします。 

午前１０時３４分散会 


